

老旧菜场变身日常“打卡地”

沈巷社区党委始终牢记将主题教育与推动民生实事工程紧密结合，致力解决短板问题。近日，沈巷农贸市场经过为期2个月的封闭式改造，旧貌换新颜，70多个摊位已陆续重新入驻，成为了周边百姓日常买菜的“打卡地”。

从前，一提到沈巷农贸市场，大家的脑海里可能都会出现地面脏滑、环境阴暗、菜场外车辆乱停的画面。社区党委采取增加综合管理力量、增设菜场周边停车场等措施，使菜场周边环境得到了大幅度改善。但是，菜场安全隐患一直是挂在社区党委领导们心中的“一根针”。一到极端天气，顶棚的安全隐患导致菜场暂停经营，使摊主和老百姓怨声载道。

菜场的产权比较复杂，菜场内部和外部商铺二十多户产权人，“各家自扫门前雪”的局面延续至今。多年来，顶棚铁锈腐蚀严重、电线线路问题也堪忧，可谁都不愿为这些不关自己的事“买单”。三年来，社区党委多次召开协调会，多次赴区有关部门咨询政策，终于在2019年10月协调成功，正式动工改造。

如今，安全问题解决了，干净的地面，摊位亮



堂，琳琅满目的菜品水果摆放整齐、分区清晰，让接地气的菜市场摇身一变，成了附近居民都喜欢去逛一圈的“打卡地”。一位正在买菜的阿姨高兴

地说道：“快过年了，今年再也不用担心菜场关门买不到菜了！”

赵育兰

东部战区参谋长助理何洪斌少将视察朱家角镇武装部 不忘初心 砥砺前行 再创佳绩

2019年12月25日，东部战区国防动员作战能力检验评估组何洪斌少将一行来到朱家角镇武装部视察工作，并亲切看望了朱家角镇民兵水上应急分队。

视察期间，何洪斌少将一行观摩了朱家角镇民兵水上应急分队紧急出动、水上编队和消防救

援等科目演练，检查了武装部基础设施设备、装备器材管理、办公和生活设施等基层武装部规范化建设工作。

何洪斌少将对青浦区、朱家角镇民兵建设工作给予了高度肯定，他指出：青浦区朱家角镇民兵水上应急分队统一着装、装备精良、训练有素、

斗志昂扬，展示了很高的建设水平。上海警备区副司令员王文立对分队队员在演练中的表现也给予了充分肯定。

副区长金俊峰，武装部部长李会林、政委刘辽军；镇党委副书记张小英、武装部部长陈纯好陪同视察。

周哲一



图 片 新 闻

翰墨飘香 情送暖阳

1月9日，春节即将到来之际，朱家角镇文体中心分别在安庄村、沈巷社区、朱家角社区等地同时举行“翰墨飘香，情送暖阳——朱家角镇迎新春送春联”活动，活动邀请了当地书法家和书法爱好者，老师们挥毫泼墨，免费为市民书写春联，送去祝福。

钱淑丰 文 夏跃辉 摄

充电蓄能，当好新时代党建信息员，近日，朱家角镇社区党建服务中心举办了朱家角镇基层党建信息员培训。

镇党委委员朱巧其从深刻认清形势，增强做好工作的责任担当；树立质量意识，提高信息工作的战斗力；坚持学习钻研，以“小文章”服务好“大事业”三个方面向党建信息员提出了殷切希望。

镇社区党校聘选老师孙耀佐作了题为《党建信息写作技巧》的专题讲座，深入浅出地讲解党建信息写作技巧。市党建服务中心四级调研员赵从湘老师围绕“如何做好党建报道工作”提出四个“要”：要拓宽思路方法、要突出重点内容、要善于多样化宣传和要把握重点问题。

镇社区党建服务中心主任金风主持会议，并对本次培训班提出三点要求：认真领会，增强信息工作的前瞻性；自我加压，增强信息工作的主动性；学以致用，增强信息工作的针对性。

顾莹

喜讯

●在近日举办的“逐梦新时代·建功新跨越”青浦区先进典型集中宣传展示活动中，庆丰村党支部被授予“基层治理”先进集体称号，镇综治社保大队陶民军荣获“基层治理”先进个人奖。镇安全管理事务中心、镇综治大队吉镇中队被授予“青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会”先进集体称号。镇人民政府办公室胡卫华、王金村肖方桃荣获“青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会”先进个人奖。

●近日，朱家角镇荣获2015—2019年度“上海市龙狮运动先进单位”称号。

●2019年上海市文化节“老建筑的故事”创作大赛中，沈文伟《朱家角席砖雕》获一等奖，李溪溪《我和江南第一茶馆有个约》及姜洪章《放生桥的故事真多》获三等奖。镇图书馆荣获优秀组织奖。2019年庆祝中华人民共和国成立70周年征文比赛中，李溪溪《318国道我的家》获得三等奖。2019年上海市民文化节故事大赛中，沈文伟的作品《与命运抗争的人》获“百篇优秀故事”称号。

感 动 角 里

●“手护”孩子们的童年

由镇团委指导，上海青浦区乐思汇公益发展中心发起的“暖心行动”系列活动——“滋润手心 温暖童心 用爱心‘手护’孩子们的童年”爱心公益活动，在社会爱心人士的积极参与下，500支护手霜如期募集完成。2019年12月23日，乐思汇公益发展中心驻河南新安县的志愿者们将护手霜送到甘肃省定西市安定区团结镇高泉小学、通渭县华家岭乡老站小学、河南省洛阳市新安县北冶镇六村学校和河南省洛阳市新安县北冶镇甘泉小学的500名学生手中。

乐思汇

金，金额合计60000元。

●为困难家庭送上春节慰问

1月2日，沈巷村组织村委干部和巾帼志愿者来到辖区内的困难家庭中开展新春送温暖。金海余老人年事已高，行动不便，他的儿子双目失明并且伴有智力残疾，生活不能自理。经过几个小时的打扫，老人家中焕然一新。金海余老伯连连伸出大拇指，表达感谢。

1月4日上午，新胜村也开展了困难残疾人慰问活动，为他们送上粮油、大米等慰问品，祝愿他们身体康健。

沈强 徐雯

●企业家真情捐赠暖人心

1月7日上午，镇商会携手镇红十字会举行“同心善行 服务社会”——青浦区工商联(总商会)企业家真情传递捐赠仪式，青浦区工商联副主席汪清，朱家角镇党委委员朱巧其，副镇长季靓，镇会会长林琪，以及黄河生、周清、徐培荣、陶引生等多位企业家出席。企业家为朱家角镇30户特困家庭进行帮困救助，为每户提供了2000元的帮困资

许熠

●养护院为百岁老人过生日

新年伊始，养护院老人朱小妹迎来了她的100岁生日。镇社区办负责人、横江村村干部等带着鲜花和蛋糕为老人庆祝寿辰。朱小妹的家人也一早赶到养护院为老人祝寿。朱小妹老人身体康健，心胸豁达，对大家的诚挚祝愿，她十分感动。护理员还将蛋糕发给同楼层的其他老人，让大家一起感受快乐。

许熠 邓佳凤

2020年首个工作日，『四新领域拓展型『妇女之家』——“雅集·江南居”揭牌仪式，区妇联挂职副主席庄伟华为“雅集·江南居”妇女阵地揭牌。

庄伟华要求妇联阵地要始终围绕中心、服务大局，将各领域女性联合起来、凝聚起来，使“雅集·江南居”成为信息传播点、精彩活动点、有力维权点、有效议事点、家风传播点。同时，镇妇联也将不断完善阵地建设，致力于服务和提升女性综合素质，让女性感受到“家”的温暖和贴心。

揭牌仪式后，大家饮茶闻香，跟随老师学习茶艺和香道知识，还一起动手参与东方插花，品尝妇女阵地精心准备的腊八粥。大家纷纷表示不仅陶冶了情操，还感受到了妇女之家浓浓的温情，希望以后能经常在妇女阵地交流学习，提升自己充实自己。

陈华

国旗下成长 “燃”爱国热情

1月5日上午，在青浦博物馆崧泽广场，来自朱家角小学的学生和浦江学堂行思班的学员们在家人的陪同下共同参与了“国旗下成长”——上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动。

随着激昂的音乐响起，升旗手踏着整齐划一的步伐，缓缓的走到升旗台前，庄严地举行升旗仪式。浦江学堂行思班的学员为大家带来国学表演《学经典 伴成长》，来自瀚文小学的李梓嫣同学带来国学故事《扇枕温席》，沈巷小学的葛咏珍同学为大家表演了琵琶独奏《旱天雷》，伴随着“嘿！哈！”的喊声，来自朱家角小学的同学们带来了一场酣畅淋漓的武术表演《武动少年》，孩子们精彩的表演给寒冬的早晨注入了活力。

主题表演结束，共青团青浦区委书记沈竹林为参加升旗仪式和参加表演的同学们颁发了升旗活动纪念证书，并合影留念。该活动由共青团上海市委指导，青浦团区委主办，朱家角镇团委、上海青少年活动营地团委共同承办。

俞璟璐

●暖暖腊八粥，浓浓敬老情

腊八节吃腊八粥是我国的传统习俗，为了让老人们感受到节日的气氛和温暖，朱家角镇圆津禅院、城隍庙，以及乐思汇等公益组织开展了一系列送粥活动。

1月1日，乐思汇公益发展中心、志愿汇、雨化斋嘉定店及中华公益小记者等公益组织联合朱家角镇团委派来代表及志愿者，为朱家角养护院老人送上腊八粥及水果，与他们共庆腊八节。老人们在这一份份热乎的腊八粥中也感受到了社会对他们的关心，整个养护院都沉浸在欢乐的节日氛围中。

1月2日一大早，圆津禅院法师和与寺院义工将熬制好暖心粥搬到了新角里广场，摆起了送粥摊，热情地招呼过往的人们，品尝一碗香暖四溢的腊八粥。大家自觉按秩序领取腊八粥，捧着热乎乎的粥，都开心得合不拢嘴。当天，朱家角城隍庙也熬好了热腾腾的腊八粥，由北大街社区工作人员将粥送到社区高龄、孤寡老人家中。

许熠 邓佳凤